



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 2 марта, 2019 год

№ 39

(29920)



## Большой алтайский каравай

**Вклад регионов Сибири в российский каравай составил более 15 миллионов тонн зерна, это 13,4 процента от общего объема. Доля Алтайского края – 3,3 процента.**

Об этом сообщил на прошедшей в Белокурихе XII Зимней зерновой конференции Александр Лукьянов, заместитель председателя Правительства Алтайского края.

Объемы производства зерновых последние несколько лет остаются высокими. Это продиктовано рядом факторов, такими как обновление парка сельхозтехники, применение высокоэффективных технологий, средств защиты урожая, использование высококачественных сортов культур.

Такая тенденция характерна для всего СФО, что ужесточает конкуренцию на внутреннем рынке. Нарастание объемов производства и переработки зерна в последние годы сдерживается, так как наблюдается снижение объема потребления на внутреннем рынке.

Рекордные объемы производства зерна в течение последних трех лет на фоне умеренного роста объемов его внутрирегионального потребления сформировали высокие переходящие запасы и послужили причиной снижения доходности сельхозтоваропроизводителей, – отметил Александр Лукьянов.

Цены на зерновые остаются в регионе ниже среднероссийских. В результате рентабельность производства



Фото А. КАСПРИШИНА.

Участниками форума стали ведущие эксперты отрасли.

табельность производства снизилась в 2018 году на 12,5 процента. Обшая прибыль сельхозорганизаций уменьшилась с 12 миллиардов рублей до 7,5 миллиарда.

Один из выходов из создавшейся ситуации – расширение посевов сельхозкультур с высокой маржинальностью и высокими качественными характеристиками. В 2019 году посевы всех сельхозкультур займут 5,2 миллиона гектаров.

В крае проводится работа по расширению площади масличных культур. В этом году площади, планируемые

под подсолнечник составят более 700 тысяч гектаров.

Александр Лукьянов отметил, что для поддержания сельхозпроизводителей в текущем году сохранится ставка субсидии на покупку семян сои, рапса и других масличных культур. Сохранится погектарная поддержка, а также льгота на покупку сельхозтехники в рамках постановления № 1432.

Один из способов стабилизации зерновой отрасли – увеличение объемов экспорта зерна.

(Окончание на 2 стр.)



В кулуарах конференции.

### ЦИФРА

**500** ЖИТЕЛЕЙ Алтайского края получили звание ВETERАНА ТРУДА

Губернатор Виктор Томенко подписал указы об очередном присвоении звания ветерана труда Алтайского края. В Министерстве социальной защиты региона подчеркнули: почетный статус дает право на ряд мер социальной поддержки.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

На защите животных и растений

**3** **Всемирный день дикой природы отмечают завтра, 3 марта.** Этот праздник установила Генеральная Ассамблея ООН в 2013 году. Его цель – повысить уровень осведомленности людей в вопросах фауны и флоры, напомнить, как важно сохранить биологическое разнообразие на планете.

В Алтайском крае существует 51 памятник природы, природный парк «Ая», Тигирекский заповедник и 35 заказников. Впервые в регионе создадут национальный парк, его называют «Тогул». Он позволит сохранить типичные и уникальные природные комплексы таежных низкотерригорий Салаирского края. Предполагается, что площадь составит около 160 240 га. Парк включит в себя территории трех районов: Заринского, Тогульского и Ельцовского.

### ПРОИЗВОДСТВО

## Качество позволяет

**Алтайское предприятие будет поставлять колесные диски для тракторов «Кировец».**

Об этом шла речь во время рабочей встречи губернатора Виктора Томенко с директором Петербургского тракторного завода Сергеем Серебряковым. Предполагается, что алтайские диски заменят украинские, которые предприятие приобретало ранее, но в последние годы стали регулярно возникать перебои с поставками.

В прошлом году нам была направлена пробная партия дисков производства Барнаульского завода механических прессов, – рассказал Сергей Серебряков. – Ваше предприятие приобрело современное оборудование. Оно позволяет производить диски необходимого качества для комплектации «Кировцев». После успешной реализации проекта с поставкой алтайских шин мы пришли к выводу, что хороший экономический эффект для региона будет в том случае, если можно больше компонентов станут производить для конвейера в Петербурге.

Производственные мощности завода механических прессов в ближайшем будущем должны составить до 80 тысяч дисков в год. Это перекроет



80 тысяч дисков в год для «Кировцев» будут производить на Алтае.

потребности Петербургского предприятия.

Отметим, что соглашение с Петербургским тракторным заводом реализуется с 2012 года. Оно предусматривает сборочное производство на территории региона тракторов марки «Кировец» К-744 серии Р1-Р4. Всего было собрано 530 тракторов. План на 2019 год – 130 машин.

– Предпосылки дальнейшего увеличения уровня локализации в крае имеются. Дополнительно требуется доработка качества, надежности узлов и агрегатов, производимых на заводе-изготовителе, – сказал губернатор.

Сегодня уровень локализации достигает 14%. Стороны намерены продолжать наращивать этот показатель. Соглашением 2012 года предусмотрено довести объем локализации до 30%. Предприятия региона участвуют в сборочном про-

**130** «КИРОВЦЕВ» СОБЕРУТ В 2019 ГОДУ НА ТЕРРИТОРИИ КРАЯ

изводстве по трем позициям: топливные баки, балластные грузы и шины.

Кристина ЛИВЕР

### ГЛАВНОЕ

#### Деньги на медицину

Губернатор Виктор Томенко принял решение о дополнительном финансировании системы здравоохранения края. Речь идет о сумме 1,1 млрд рублей, которая будет направлена на укрепление и развитие материально-технической базы отрасли в 2019 году.

480 млн выделят на приобретение высокотехнологичного медицинского оборудования, 495 млн – на проведение капитального ремонта 29 учреждений здравоохранения, в частности инфекционного отделения городской больницы № 12 Барнаула, хирургического отделения Троицкой ЦРБ, городской больницы № 10 Барнаула и других. 100 млн – на обновление парка автомобилей скорой и неотложной медицинской помощи. Еще 25 млн рублей предусмотрено на капитальный ремонт и развитие образовательной базы медицинских колледжей.

– Дополнительные средства предусмотрены в региональном бюджете. Основные цели, куда будут направлены деньги, – оснащение межрайонных центров. На это потребуется около 400 млн рублей, – рассказал министр здравоохранения Дмитрий Попов. – Изменения также коснутся реанимационной службы. Кроме того, мы должны завершить строительство объектов, начатых в прошлом году.

То есть более 130 млн рублей пойдет на завершение работ по ремонту зданий и отделений девяти городских и районных больниц. 55 млн предназначены для Бийского противотуберкулезного диспансера.

100 млн рублей предусмотрено на укрепление материально-технической базы детских поликлиник и поликлинических отделений. Речь идет о 17 учреждениях. Это структурные подразделения центральных районных больниц в Волчихинском, Егорьевском, Залесовском, Красногорском районах. Такая же сумма запланирована на обновление парка скорой и неотложной медицинской помощи – планируется закупить 50 машин.

Кристина ЛИВЕР

#### Защита от наводнений

В рамках адресной инвестиционной программы в Чарышском и Красногорском районах в 2019 году возведут дамбы, в Алтайском районе капитально отремонтируют плотину.

В с. Чарышском объект будет стоить почти 139 млн рублей, в с. Быстрянка – более 140 млн. На ремонт гидротехнического сооружения в с. Алтайском направят 15 млн рублей, сообщает пресс-служба губернатора.

Дамбу в с. Чарышском должны сдать в эксплуатацию к 1 октября 2019 года. Уже подготовливается строительная площадка на реке Чарыш. В Алтайском и Красногорском районах работы должны завершиться до начала паводка.

Алена ИВАНОВА

#### Сыр с кислородом

Аэрированные творожные сыры, то есть насыщенные кислородом, будут выпускать в Алтайском крае. Принципиально новый проект реализует ИП Емелин В.П.

Преимущества аэрированных продуктов являются более мягкая однородная структура и насыщенный аромат. Новый продукт поступит на прилавки магазинов в высоких пластиковых стаканчиках, пояснили в региональном управлении по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Открыта досрочная подписка на вашу любимую газету «Алтайская правда»

ПОЧТА РОССИИ

СЕМЕНА ПОМИДОРОВ\* ВСЕМ участникам акции «Яблоко любви»

Подпишитесь на 2 полугодие 2019 г. с 18 февраля по 18 марта, отправьте или принесите копию квитанции до 25 марта по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 508, mail@ap22.ru

Приблизительная весу. Подписывайся. Читай. Люби.

Цена прежняя: 50300-528 руб. | 50303-990 руб.

### ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле  
Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, в утренние часы местами туман, изморозь, на дорогах – гололедица.

-2° +3° | 0° +2°  
в последующие двое суток в крае

3 марта **ночь** Ветер юго-восточный, ночью 2-7 м/с, гололедные явления, на дорогах – гололедица, в утренние часы местами туман.  
день -4 -9°

4 марта **ночь** Ветер юго-западный, 5-10 м/с, местами гололедные явления, ночью в северо-западных районах метель, на дорогах гололедица.  
день +2° +7°  
ночь -1° -6°  
+1° +6°

Кристина ЛИВЕР

# Хозяин, привяжи собаку!

Почти в два раза больше средств будет ежегодно выделяться на отлов и содержание бродячих животных в Алтайском крае. Сегодня на эти цели предусмотрено 8 млн рублей, но денег катастрофически не хватает. С приведением регионального законодательства в соответствие с федеральными муниципалитеты также обяжут проводить стерилизацию и лечение четвероногих.

## НОВЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ

На сессии АКЗС, которая состоялась 28 февраля, депутаты внесли поправки в региональный закон «О наделении органов местного самоуправления Алтайского края государственными полномочиями по отлову и содержанию безнадзорных животных». Начальник управления ветеринарии Алтайского края Владимир Самодуров пояснил, что предлагается внести изменения в методику расчета нормативов для определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из краевой казны. Выделенные средства поделит исходя из численности населения в муниципалитетах и данных, представленных ветеринарами.

Напомним, с 2016 года государственные полномочия по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории края были переданы органам местного самоуправления. Как сказано выше, в краевом бюджете на текущий год на их исполнение предусмотрено 8 млн рублей.

В декабре 2018 года был принят федеральный закон, который передает муниципалитетам госполномочия

не только по отлову и содержанию, но и по проведению стерилизации и лечению животных без владельцев. На эти мероприятия из краевого бюджета дополнительно будет выделено 7,982 млн рублей.

Эта сумма рассчитывалась исходя из того, что в крае в прошлом году поймали более 5800 бродячих животных. В финансово-экономическом обосновании законопроекта говорится: «При условии 100-процентной стерилизации (кастрации) отловленных животных, исходя из средней стоимости проведения такой процедуры 967,15 рубля за одно животное, потребуются выделение 5641,4 тысячи рублей. Исходя из средней стоимости проведения ветеринарных лечебных процедур 401,33 рубля за одно животное, расходы на лечение указанного количества животных без владельцев составят 2341,1 тысячи рублей».

«Федеральный закон передает муниципалитетам госполномочия не только по отлову и содержанию, но и по проведению стерилизации и лечению животных».

## Нужны приюты

Депутаты признали, что только принятием изменений в закон проблему с бездомными животными не решить. Даже те средства, которые выделяются муниципалитетам на исполнение полномочий по отлову и содержанию бродячих домашних животных в 2018 году, были использованы не полностью. На местах просто не знают, куда поместить четвероногих.

На сегодня приютов по содержанию бездомных животных в крае всего два – в Бийске и Барнауле. К сожалению, нет и механизмов, определяющих



На сессии было рассмотрено 27 вопросов.



Бродячие животные представляют опасность для окружающих.

кто конкретно будет заниматься вопросами по отлову, содержанию бродячих собак и кошек, а также по строительству приютов для животных.

«Для того чтобы проводить процедуру стерилизации и вакцинации, надо где-то животных содержать», – говорит председатель комитета АКЗС по местному самоуправлению Борис Трофимов. «Такие места должны соответствовать требованиям СанПиНа. То есть надо иметь понимание, какая площадь отводится для животного, сколько времени его можно содержать и потом отпускать на волю. Таких нормативных документов пока нет, поэтому

выделяемые на эти цели средства не осваиваются.

Спикер Заксобраний Александр Романенко заявил о создании рабочей группы, которая будет заниматься разработкой механизма регулирования вопросов по отлову, содержанию, лечению животных без владельцев и строительству приютов для них.

«Сегодня мы приняли решение выделить управлению

ветеринарии дополнительные средства, чтобы лечить животных и проводить их стерилизацию», – сказал председатель АКЗС. – Рабочая группа будет состоять из числа депутатов, представителей правительства края, органов местного самоуправления и лиц, которые непосредственно заняты этой темой, для того чтобы найти механизм решения этого вопроса на территории края. Мы

понимаем, что большая часть бродячих собак имеют хозяев. Поэтому надо ужесточить меры ответственности для граждан, которые выпускают своих питомцев на улицу, доставляя неудобства другим людям.

## А КАК НАКАЗАТЬ?

На сессии депутаты приняли закон «О внесении изменений в статью 83 закона Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края». Этот документ является одним из этапов на пути к подписанию соглашения между правительством региона и органами внутренних дел. Его принятие создаст необходимые условия для более эффективной реализации краевого закона о тишине, а также позволит наказывать людей, чьи собаки гуляют без присмотра.

Как отметил председатель комитета АКЗС по правовой политике Андрей Осипов, законопроект был подготовлен с целью создания правового механизма для передачи ГУ МВД России по Алтайскому краю полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях.

«В настоящее время органы полиции не наделены полномочиями составлять протоколы по наказанию владельцев собак. Поэтому мы серьезно занялись вопросом, связанным с подписанием соглашения между Правительством Алтайского края и Главным управлением внутренних дел о передаче полномочий.

Это сделает работу законов эффективной. Сейчас правоохранители проводят аналитическую работу, чтобы понять, сколько средств необходимо для реализации соглашения», – резюмировал Александр Романенко.

Вадим КУЛЕШОВ,  
Олег БОГДАНОВ (фото)

## Миллионы – на социальные объекты

На укрепление материально-технической базы объектов социального обслуживания в Алтайском крае дополнительно выделено 95 миллионов рублей. Об этом рассказала министр социальной защиты Алтайского края Наталья Оськина.

На эти средства будет проведено улучшение стационарных учреждений, домов-интернатов и комплексных центров социального обслуживания – на общую сумму 41,6 млн рублей. Также средства будут направлены на приобретение специализированных автомобилей и необходимой компьютерной техники.

При распределении средств специалисты соцзащиты старались максимально расширить географию районов, получающих помощь от края. Речь идет о пятидесяти управлениях социальной защиты и двадцати четырех комплексных центрах. В этом году основной упор будет сделан на стационары Барнаула, Павловска, а также Озерский психоневрологический интернат в Тальменском районе.

«Постоянное финансирование наших учреждений позволяет сегодня не иметь в системе аварийных и пожароопасных зданий, а также оказывать квалифицированную помощь населению», – подчеркнула Наталья Оськина.

Влад ГЕРАСИМОВ

## Выбор сделан

В Алейске определили общественную территорию, которую благоустроят в 2019 году.

В интернет-голосовании приняли участие 727 алейчан. Для обсуждения были определены пять общественных территорий: площадка зимнего снежного городка, пешеходная зона в пер. Банковском, территория у памятника В.И. Ленину, сквер в пер. Ульяновском при въезде в город, мемориал Славы.

По итогам голосования наибольшее количество голосов – 338 (46%) набрал сквер в пер. Ульяновском, который и будет благоустроен в текущем году.

Филипп СУХНО

## Передайте за проезд

В Бийске повысили плату за проезд в общественном транспорте. Теперь бийчане и гости города платят за проезд в автобусах и трамваях по 20 рублей.

Что касается экспресс-такси, которые ходят в отдаленные поселки, то надо будет заплатить по 25 рублей.

Отметим, что теперь Бийск практически слиялся по стоимости услуг на перевозку пассажиров общественным транспортом с большинством других городов Алтайского края. Так, в Рубцовске, Новоалтайске и Заринске стоимость проезда на автобусе при наличном расчете составляет 20 рублей.

Олег АМЕЛЕВ

## Уже репетируют

В селе Петропавловском после капитального ремонта открывают Дом культуры.

На проведение ремонтных работ из регионального бюджета выделено около 65 млн руб. Здание Дома культуры построено 40 лет назад и капитального ремонта не знало.

В настоящее время ремонт завершен, причем теперь здание оборудовано пандусами для маломобильных групп населения. В ближайшие недели в зале установят новые кресла, световое и звуковое оборудование. Творческие коллективы района уже репетируют новую концертную программу.

Галина ЗАМЯТИНА

## КОНФЕРЕНЦИЯ

### Большой алтайский каравай

(Начало на 1 стр.)

Александр Мажурин, начальник отдела организации государственных интервенций Департамента регулирования рынков АПК Минсельхоза РФ, рассказал о мерах господдержки в 2019 году. Часть из них касается субсидирования грузоперевозок.

В рамках постановления № 1595, которое показало свою эффективность еще в прошлом году, было перевезено почти 2 миллиона тонн зерна. Льготы предоставлены на сумму 1,8 миллиарда рублей. Сейчас Минсельхозом разрабатываются новые правила по субсидированию перевозок зерна. В этот раз в список регионов, пользующихся льготой, включили Алтайский край.



У микрофона – Валерий Гачман.

Субсидиями в рамках постановления № 1104 по экспорту продукции АПК в 2018 году воспользовались 80 организаций из 23 регионов, причем из Алтайского края представителей больше всего. В 2019 году запланировано на выплату субсидий 1,3 миллиарда рублей.

Участники XII зерновой конференции в ходе сессии обсудили причины, препятствующие увеличению экспорта зерна и муки из Алтайского края.

По мнению президента Союза зернопереработчиков Алтая Валерия Гачмана, одна из главных причин – высокие жд тарифы в России, которые кратны выше, чем у конкурентов.

«Предлагаю составить письмо от Союза зернопереработчиков с предложениями о внесении дополнений в перечень продукции, льготированной при жд перевозках, помимо зерна в него нужно включить муку, крупы и т. п. Алтайский край не сырьевой придаток России, нужно давать льготы не только на зерно, но и на муку, так как наши сельхозпереработчики забирают 90 процентов зерна с внутреннего рынка», – отметил он.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,  
Андрей КАСПИРИН (фото)

## СИТУАЦИЯ

### Где бы остановиться?

Компании, занимающиеся перевозками пассажиров из одного региона в другой, могут приостановить свою деятельность из-за винушенных нарушений правил Ространсанадзора.

Об этом пишет газета «Известия» со ссылкой на письмо Объединения автопассажирских перевозчиков в Минтранс РФ. Общественная организация обращает внимание федеральных чиновников на то, что легальные перевозчики не могут получить свидетельства, если в маршрутной карте указаны остановки, не включенные в федеральный реестр. Алтайские перевозчики тоже видят эту проблему.

«Известия» сообщают, что в 2015 году был принят федеральный закон № 220, который должен был установить единые принципы регулирования перевозок, включая межрегиональные, межмуниципальные и внутригородские. В перспективе планировалось создать единую электронную систему, позволяющую пассажирам взять билет через Интернет до любой точки.

## Незаконные маршруты

В течение 2015 – 2016 годов планировалось внести в единый реестр Минтранса всех автобусных перевозчиков на регулярных маршрутах, сами маршруты и все остановочные пункты. Но с формированием реестра остановок возникли проблемы – собственники (частные организации, субъекты РФ и муниципалитеты) не спешили вносить их в перечень. А ответственности за затягивание процесса законодательство не предусматривает. На февраль в реестре числится 3925 маршрутов, однако свидетельства и карты имеют лишь 2053. На остальных маршрутах нет остановок, внесенных в федеральный перечень. Значит, формально по ним ездить незаконно. За четыре года число перевозчиков в стране по разным причинам сократилось с 2400 до 1372. В это время на рынок выходят нелегалы.



НА ФЕВРАЛЬ В КРАЕВОМ РЕЕСТРЕ ЧИСЛИТСЯ

3925 МАРШРУТОВ,

ОДНАКО СВИДЕТЕЛЬСТВА И КАРТЫ ИМЕЮТ ЛИШЬ

2053

Директор барнаульской компании «Пассажирыские перевозки» Владимир Терентьев пока не видит острых проблем в связи с долгим формированием федерального реестра. Но судя по тому, что внутрикраевые и внутрирайонные перевозки сокращаются, она может возникнуть. «Сегодня если ехать по межрегиональным трассам, то возле сел оборудованных остановок нет», – констатирует Владимир Терентьев. «И по закону я не могу пассажира высадить. Если нарвусь на рейд, то могу и оштрафовать. Будет стоять возле столба и караулить. Да и в городе пассажиры просят остановиться в непопулярных местах».

Начальник отдела по автоперевозкам Барнаульского автовокзала Николай Прооров подтвердил, что на территории края существуют проблемы с остановочными пунктами.

Пока в федеральном реестре зарегистрировано 80 остановок, находящихся в Алтайском крае. Но нередко пассажиры хотят выйти не на них, а в том месте, где трасса проходит вблизи их села. При этом владельцы дорог не готовы тратить средства на создание остановочных пунктов в соответствии с требованиями безопасности дви-

жения. «И пока они не оборудованы, никто их не утвердит и в реестр не внесет», – замечает Николай Прооров. «Если водитель остановится в непопулярном месте, то его оштрафуют на 5 тыс. рублей представитель Южно-Сибирского межрегионального управления государственного автомобильного надзора. Такое возможно, например, при проверке тахографов или если кто-то пожалуется на остановку в непопулярном месте».

Как пояснил начальник отдела автотранспорта Минтранса Алтайского края Антон Блинов, законодательством предусмотрено, что регистрация остановочных пунктов, которые находятся вне территории автовокзала, осуществляют органы исполнительной власти, на территории которых находятся эти остановки. «То есть мы должны направить заявку в Минтранс РФ на регистрацию остановочных пунктов, находящихся на межрегиональных маршрутах», – подтвердил чиновник.

Однако он отметил, что в основном краевой Минтранс отвечает за перевозки внутри края. «Мы каждый остановочный пункт на внутрикраевых маршрутах знаем. И если пере-

возчику нужен новый, то занимаемся этой проблемой. А информации, где бы хотел останавливаться межрегиональный перевозчик, у нас нет. И перевозчики к нам с такими просьбами не обращались».

## «УКАЖИТЕ МЕСТО»

Антон Блинов рассказал, что коллеги из Минтранса РФ прислали имеющийся у них список остановочных пунктов и обратились с просьбой прислать им заявку на регистрацию новых. «Мы изучили московский перечень, но из него не понятно, где находится та или иная остановка. Например, остановочный пункт «Новоалтайск». Где конкретный адрес в Новоалтайске? Соответственно, мы не можем направить письмо в Южно-Сибирское межрегиональное управление госавтонадзора, чтобы там проверили эту остановку на соответствие требованиям безопасности. В этом и проблема. А не имея в реестре перечня остановок, перевозчики не могут получить карты маршрутов, которые подтверждают их право на перевозку пассажиров».

Начальник отдела автотранспорта краевого Минтранса видит один выход из ситуации: «Перевозчики должны обратиться к нам и указать точное место, где они хотели бы останавливаться. А пока мы решили направить в Минтранс заявки по тем остановкам, которые соответствуют требованиям».

Президент НП «Автомобильные перевозчики Алтай» Николай Орлов говорит, что если перевозчики хотят узаконить какой-то остановочный пункт, то надо написать письмо в Росавтотранс с соответствующей просьбой. В свою очередь Владимир Терентьев рассказал «АП», что как только вышел закон № 220, перевозчики направляли несколько писем в Москву и тогда в федеральный перечень несколько остановочных пунктов было внесено. Но регистрация маршрутов до сих пор идет и на часть маршрутов не выданы свидетельства. Минтранс РФ не справляется, считает директор ООО «Пассажирыские перевозки».

Между тем Николай Орлов призывает не драматизировать ситуацию. «Давайте смотреть на вещи реально. У нас в половине края нет ни остановочных павильонов, ни знаков «Остановка автобуса». И я не слышал, чтобы кого-то из пассажиров перевозчиков оштрафовали за остановку в непопулярном месте. – ответственность общественной организации. – С моей точки зрения, это не самая 까призная на сегодня проблема у пассажироперевозчиков. Тут с 1 июля во все городские автобусы надо тахографы поставить, иначе штраф, а стоимость прибора – 50 тысяч. Все автобусы, включая междугородные, требуется оснастить контрольно-кассовыми аппаратами, которые бы в режиме онлайн передавали информацию о проданных билетах в фискальные органы. С этого же дня согласно постановлению правительства № 153 должна начать работу новая система «Глонасс». Это значительно серьезнее обсуждаемой проблемы».

Евгений ШУМИЛОВ,  
Евгений НАЙЛIMОВ (фото)

РАКУРС



## Развестись – полбеда...

**«Мама, у нас в классе только у Лены полная семья. Но мы на нее зла не держим» – так сказала дочь моей знакомой, придя на днях из школы.**

Обычный учебный день. На уроке психологии пятиклассники рассказывали о людях, которых они считают самыми близкими. Конечно, каждый говорил о папах и мамах, дедушках и бабушках. В разговоре выяснилось: в классе из 29 человек только один ребенок воспитывается в семье, где есть оба родителя.

Полноценная семья сегодня – роскошь, а не норма, как было несколько десятилетий назад. Например, в 1950 году в нашей стране развелись 3% от общего количества пар, в 1980-е – 30%. Сегодня больше половины людей, состоящих в браке, расторгают официальные отношения, прожив меньше года, либо расходятся, не выдержав период от трех до пяти лет. Причины расставания разные: проблемы с алкоголем, измены, жилищные трудности...

Институт семьи существует сегодня только на словах и пойти развестись считается простым делом. Не нужно бороться с трудностями и сохранять хорошие отношения, проще уйти от проблемы и забыть, что когда-то у людей были совместные планы и желания. А ведь в советское время это осуждалось, человек мог лишиться хорошей должности, подавая дурной пример младшему поколению.

Но это полбеда. Думая, как избавиться от лишней головной боли, мы забываем о детях, которым очень сложно смириться с новой жизнью. Сколько переживаний у них в душе на этот счет! Конечно, вырастить хорошего человека можно и одному, однако понимание словосочетания «дружная и любящая семья» сформируется только тогда, когда возвращаешься домой, а там тебя ждут папа и мама.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА



НАГРАЖДЕНИЕ

# О Демидовском братстве

**В Барнауле вручили Демидовские премии.**

Вручение гуманитарных премий Алтайской краевой общественной организации «Демидовский фонд» теперь проходит раз в три года. Они были учреждены в 1993 году по инициативе писателя Александра Родионова. Цель – объединение предпринимателей и интеллигенции региона. Сумма премии составляет 50 тысяч рублей.

– Эта премия отмечает людей неординарных, творческих, которым край гордится. А они у нас есть и в искусстве, и в предпринимательстве. Всего награждено более ста лауреатов. В нынешнем году в Демидовском братстве произошли изменения: во-первых, в почительском совете появился алтайский Союз промышленников в лице исполнительного директора Виктора Мещерякова; во-вторых, введена новая номинация «Инновации и передовые промышленные технологии»; в-третьих, мы объявим имена грантополучателей в сфере культуры, – подчеркнул президент Алтайского Демидовского фонда, генеральный директор издательского дома «Алтапресс» Юрий Пургин.

Торжественное событие организовали 28 февраля в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая. Собравшихся приветствовал заместитель председателя правительства региона Виталий Снегарь. Он сказал:

– Замечательно, что все хорошие идеи проходят проверку временем, кристаллизуются и становятся более прозрачными, понятными для людей, которые следят за политической, культурной, технологической сферой жизни в Барнауле. Общественное признание высоко ценится, но не стоит забывать и о признании со стороны государства. В этом направлении будем взаимодействовать более активно.

Алтайский Демидовский фонд провел творческий конкурс по итогам 2016–2018 годов. Заявки на участие поступали от отдельных людей, групп авторов, творческих коллективов, юридических лиц и общественных организаций. Отбор заявок провел экспертный совет во главе с известным художником Анато-



Выступает Виталий Снегарь.

лием Щетининим. Были определены победители в следующих традиционных номинациях: «Изобразительное искусство», «Архитектура», «Литература», «Музыка, исполнительское и театральное искусство».

За творческий вклад в развитие театрального искусства в Сибири региональную Демидовскую премию вручили народному артисту России Георгию Обухову. Он – ведущий мастер сцены краевого театра драмы, 50 лет предан любимому делу. Высокого творческого совершенства актер достиг как исполнитель острохарактерных и комедийных ролей.

– Я счастливый человек, ведь мною сыграно более 250 ролей. Это герои с разными судьбами, жизненными перипетиями и радостями. Перед выходом на сцену всегда волнуюсь. Хочу, чтобы зритель услышал меня и проникся историей, которую ему рассказываю, – говорит Георгий Тихонович.

Среди лучших работ артиста в современном репертуаре – профессор Преображенский в спектакле «Собачьё сердце», Гарри Бенднер в легкая ироничной истории «Последняя любовь», Брат Лоренцо в трагикомедии «Чума на оба ваши дома!».

За серию работ, связанных с горнозаводской историей края, премию вручили члену Союза художников России Ивану Мамонтову. Кисти признанного мастера принадлежат портреты

Акифия Демидова и Ивана Ползунова. Самая знаменитая его работа – «Исход. Секретнокатормые горы Змеиной».

Также лауреатами Демидовской премии стали коллективы лучших предприятий края. В номинации «Достижения в промышленном производстве и предпринимательстве» победили работники Барнаульского завода автоформованных изделий за разработку технологий и освоение серийного производства бесзащитных тормозных колодок и накладок дискового тормоза для грузовых автомобилей, автобусов, прицепов, железнодорожного транспорта. В новой номинации «Инновации и передовые промышленные технологии» лучшим стал коллектив ООО «ЗИАС Машинери» за разработку и внедрение в производство промышленной установки для создания крупногабаритных трехмерных литейных песчаных форм. Фактически это 3D-принтер для металлургов.

Кроме того, почительский совет фонда определил человека, которым гордится Алтайский край. Звание «Прославленный Алтай» получил наш земляк знаменитый оружейник Михаил Калашников, чье 100-летие отмечается в этом году. В разные годы лауреатами номинации становились Валерий Золотухин, Василий Шукшин, Роберт Рождественский, Зиновий Баркаган, Геннадий Сакович.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)



Георгий Обухов: «Я счастливый человек».



Церемония вручения стала яркой и запоминающейся.

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ



Жаркие игры на приз газеты «Вперед».

## А надо бы дружнее

В этом году в программе поддержки местных инициатив в Ельцовском районе будут участвовать три небольших села благодаря активности их жителей.

В число победителей в очередной раз попали жители Черемшанки, которые в этом году решили потратиться на приведение в надлежащее состояние водонапорной башни. Общая стоимость проекта – более 80 тысяч рублей, большая часть денег поступит из краевого бюджета. Жителям села и фермерам необходимо собрать и свою долю финансирования, которая составит почти 49 тысяч рублей.

Очередной проект будут реализовывать и верхнеинцы. На обустройство местного кладбища с помощью края там потратят 605 тысяч рублей. Но перед этим жителям и двум крестьянско-фермерским хозяйствам будет необходимо внести собственную долю финансирования в размере 52 тысяч рублей.

Третий проект, который вошел в программу поддержки местных инициатив, будет реализовываться в Брагино, где тоже решили благоустроить кладбище (общая сумма затрат – 437 тысяч рублей, в том числе 22 858 рублей – доля местных жителей).

Крупные села района, которые также подавали свои заявки, на этот раз оказались за пределами программы. Причина – низкий процент населения, принявшего участие в определении объекта. Это показали приложенные к заявкам фото- и видеоматериалы.

## Вот такая рентабельность...

В самом большом селе Немецкого национального района Подсосновое все работники почтового отделения написали заявления об уходе.

«Неужели у нас в селе теперь не будет почтового отделения?» – с этим вопросом подсосновцы обратились в редакцию местной районной газеты. Сотрудники «Нового



На чарышской сцене – курынский ансамбль казачьей песни «Сполох».

## Был дом. И не стало дома

«Тюменцево-1» и «Локомотив». В первой партии борьба получилась только вначале, вскоре каменицы задавили «Тюменцево-1» – 25:19. Вторая партия финального матча стала лучшей на турнире, его украшением. Судьба партии решилась на тай-брейке – 26:24. Тюменцевские мужчины сравняли счет, но в решающей партии у них мало что получалось. А «Локомотив», напротив, смог завести на полные обороты – 15:8. Кубок вновь в этом году отправился в Камень-на-Оби.

## «Мы расскажем вам о Курье»

Большая беда случилась в семье заринской журналистки Вероники Чебатковой – практик секторе города. В считанные часы погорельцам собрали вещи и решили вопрос с временным жильем.

Пожар произошел 21 февраля. Задыхающуюся журналистку (на тот момент она была одна в доме) спасли двое мужчин, оказавшихся рядом: Алексей Заречнев и Олег Шафрай. Муж и девятилетняя дочка вернулись уже на костровище. Семья в одиночку оказалась без крова и необходимых вещей. Всего за 2 дня редакция газеты «Новое время», объявившая сбор средств, собрала необходимое – вещи, посуду – и 60 тысяч рублей. Люди активно и сразу откликнулись на чужую беду. Вопрос с временным жильем решила администрация города, предоставив семье 2 комнаты в муниципальном общежитии для ветеранов и взяв расходы за проживание на себя. Теперь погорельцам предстоит решить вопрос с жильем постоянным...

## Бегом за медиками

Работники Поспелихинской районной больницы организовали корпоративный лыжный забег.

На лыжне в одном из красивейших мест в лесу у поселка Факел Социализма впервые собрались более 30 участников-медиков, больельщики.

ОФИЦИАЛЬНО



Кто будет работать в почтовом отделении села Подсосновое?

Решением Алтайского краевого суда от 10 декабря 2018 года признан недействующим пункт 853 Перечня объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, на 2017 год, утвержденного приказом управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры от 25 ноября 2016 года № 142, со дня его принятия.

Решение суда вступило в законную силу 15 января 2019 года.

РЕКЛАМА «АП»,  
ул. Короленко, 105, 5 этаж,  
501 оф. Тел. 63-34-78.

✓ Утвержденное удостоверение, выданное МУП «Горэлектротранс г. Барнаул на имя Желудкова Станислава Александровича, считать недействительным.

Информационное сообщение об итогах торгов по продаже имущества

ООО «Алтайский картофель»  
Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Алтайский картофель» (658057, Алтайский край, Первомайский район, с. Сорочий Лог, ул. Е. Матвей, 63, ОГРН 1032201863231, ИНН 2221054632) Арехина О.И. (656066, г. Барнаул, д/я 1592, aio25@mail.ru, ИНН 222209071750, СНИЛС 070-604-284-43, решение АС АК по делу № А03-18354/2014 от 10.09.2015), член Ассоциации МСРО «Содействие» (ИНН/ОГРН 5752030226/1025700780071, 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15), сообщает, что 19.02.19 на электронной площадке «Центр дистанционных торгов» (cdtrf.ru) подведены итоги повторных торгов посредством публичного предложения со следующими результатами (за исключением лотов, указанных в объявлении 77032787766 от 27.10.18 в «Коммерсант», 315139 от 26.10.18 в ЕФРСБ. Не состоялись торги из-за отсутствия заявок по лотам 1, 2, 4, 10, 11. Победитель – Сулоев С.Л. (ИНН 227712949696) по лотам (№ лота – цена победителя, руб.): 5 – 122 222,38; 6 – 122 222,38; 7 – 122 222,38; 8 – 122 222,38; 9 – 122 222,38. Победитель – Заломский Ю.Н. (ИНН 54430625008) по лоту 3 ценой 27 700 руб. Заинтересованность победителей по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему отсутствует. В капитале победителей арбитражный управляющий, а также Ассоциация МСРО «Содействие» не участвуют.

Адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края выражают соболезнования родным, близким, друзьям и коллегам по поводу безвременной кончины.  
**ЛИТОВКИ**  
Владимира Павловича.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ  
(фото из газет «Вперед», «Новое время», «Животновод Алтай»)

